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Hirdetések díjszabás szerint-

1. évfolyam 1911 augusztus 7 8. szám

Triesztben
kolerajárvány dühöng. Ó-Szerbiá- 
biin rakásra hullnak a fertőzöttek. 
Albániában egyre terjed a. veszedel­
mes járvány. Déli határunkat már 
közvetlen közelségből fenyegeti a 
sötét borzalom. Szorongó szívvel 
látjuk a rettenetes kór közeledtét. 
Es még nagyobb szorongással kér­
dezzük: mi történt eddig a veszede­
lem \ issza,szorításé ra ?

Trieszt és Fiume között ma is 
uiiasi a forgalom. Boszniából száz­
számra látogat el a mohamedán a 
fertőzött Konstantint!bolyba. Zág­
rábban augusztus 10-én veszi kez­
detéi a szláv 'szokoU-iinnep, mélyre 
szerszámra jön szokni ista a Balkán 
országaiból. Ezt a süni érintkezést,

1 jánánv behureolásának számta­
lan lehetőségét ülhetett kézzel, nvti- 
god la 11 tűrik hatóságaink. Egyetlen 
intézkedés sem történt a gyilkos kór 
visszatartására. Mire várnak?

Mire várnak? Arra, hogy Olasz­
országhoz hasonlóan anyagi romlás 
érjen bennünket? Arra, hogy for­
galmunk .teljesen megakadjon, hogy 
megbán üljön ipa run k, kereskedel- 
miink? Arra, hogy a határon hirte­
len átcsapó járvány végigpuszfjjsa 
az országot? Mire való határrcnd- 
örségiink? Arra csupán, hogy pro­
tekciós egyéneknek, nyugdíjas ka­
tonatiszteknek és rendörtisztviselök- 
nek kényelmes és nyugodt megél­
hetést biztosítson? Hogy nyomorú­
ságos katonaszökevényeket fogjon 
vissza? Ebben merül ki a határ- 
rendőrség honmentő hivatása? Nem 
abban, hogy az országot megmentse 
a kolerához hasonló járványok be- 
hurrolásábil?

Azonnali sürgős intézkedést kö­
vetelünk. Dél felöl el kell zárni a 
határt. Meg kell gátolni a Balkán- 
ál 1 a rítok 1 akosságának beözönlését.

UZSORA
a munKaRözvetitésnél!
VaKhirdetéseK. ígérgetések. A munkanélküliek hiénái

A sokféle uzsora közül, mely már 
szinte földhöz lapítja a „tejjel- 
mézzel folyó Kannán" szerencsétlen 
polgárait, a. légióikétlenebbet tesszük 
ez alkalommal szó tárgyává. Azt az 
uzsorát, mely a, legnyomorultabba­
kat, a kereset- és munkanélkülieket 

I sújtja. Valóságos hiénaraj veti rá 
í magát ezekre a szerencsétlenekre, 
I hogy állás és foglalkozás ígéretével 
I mennél többet szipoly ózhasson ki 
I belőlük. lv'b-.i->rjLk, MfiT a busa I honorárium fejében felajánlott ál- 
I lásközvetitést a törvényes formák 
: látszólagos betartásával űzik, és 
hogy igy büntető eljárás megindítá­
sára nem igen kerülhet sor, de 
mégis furcsának találjuk, hogy nem 
akad hatóság, mely a nuinkakcresök 
védelmére egyszer már alapos tisz­
togat,isi: végezne a kíilöféle szerzők, 
közbenjárók és ügynökök között.

A közvetítők rendesen ugyanazon 
sablon szerint dolgoznak. A lapok 
apróhirdetései között csábító aján­
latukat. tesznek közzé. Busás fizetés­
sel keresnek hivatalnokot, erdészt, 
ispánt, gazdasszonyl. Jelentkező 
persze özönével akad. Ezekkel köz­
ük. hogy a hirdetett állást (mely 
tahijában persze vsak a holdban 
volt meg) már más kapta, meg, de 
figyelembe ajánlják a pályázónak 
„hivatalos lapjukat“, melyben bőven 
akad újabb pályázat. A legtöbb mun­
kanélküli lép re megy és utolsó 
pénzén is előfizet fél, vagy egész esz­
tendőre a sokat ígérő oimii „Orszá­
gos Pályázati Közlönyére, „Buda­
pesti Hirdetési Közlönyére, „Mrzö- 
gá zd á sá gi M unka köz véti tő K öz- 
löny“-re és derűre-borúra adja he 
az ezekben található címekre aján­
latait es pályázatait. Mivel pedig a 
„hivatalos lapok“ úgy készülnek, 
hogy a hatóságoknak és munka­
adóknak a napilapokban megjelent 
pályázatait gyűjti benne össze az 
élelmes „szerkesztő“, az ajánlkozás 
a legtöbb esetben teljesen eredmény­
telen, mivel az állások már régen 
lietöllxék, mikor a. szép és tekinté­
lye* közlönyben megjelenik a pályá­
zat,

A pályázónak nyilvánvaló kára 
tehát először is az a fi—2<t korona, 
melyet a leginségesebb időben dob 
ki haszontalan nyomtatványokra, 
azután a felesleges és hiábavaló bé­
lyegköltség és végül, — és ez a leg­
nagyobb károsodása — hogy hiába­

BOMLADÓZNAK 
a hitbizpmányok
— Gróf Erdöcly Iwrciié terve. —» 

— Saját tudósitónktól —
Nincs okunk, hogy a hitbizomá­

nyi intézmény mellett xédöbeszédet 
tartsunk. Sőt. Az imitt-amott füs­
tölgő romokat a szociális fejlődés­
ben nem is tartjuk romoknak. Csu­
pán le akarjuk szegezni a magyar 
hitbizományok történetében mind­
jobban előtűnő jelenséget, mely 
épen nem mutatja az építés mun­
káját. A hitbizományok állagában 
a lekötött ingatlanok süni változ- 
latgatása különösön a hatvanhárom 
grófi hit bízom any nah ősi képeit 
alaposan megtépázta. Az egyéni 
érdekek harca a múltaknak sok-sok 
tégláját pusztította már el s kér­
dés, hogy az újak képesek lesznek-e 
pótolni a régiekét. Mintha a halál- 
harang kongana!

t Alig múlt egy hete, hogy a nagy 
alapítványairól nevezetes gróf Ka - 
rátsnnyi Gujdó liilbizományának

.........ügyet ismertették lapjaink. Ebben
szerencsétlen balek |ű>Karátsonyi Jena a hitöizo- 
- ,i harisnvakötögép! 1,iany -Henlegi birtokosa, az évek-

való reménykedéssel pazarolja el ke­
serves idejét.

Ehhez hasonló visszaélésre adnak 
alkalmat a „Könnyű keresel“ „Na­
ponta 5—10 korona mellékjövede­
lem“ Biztos megélhetés“ ésü ehhez 
hasonló hangzatos vimii é.s már 
sablonossá vált hirdetések is. Egyik 
obszkurns értékű sorsjegyeket sóz 
fél áron a munkanélküli nvakába 
azzal, hogy könnyű szerrel, jó nye- 
"eeeértgcl eladhatja okot. Másik kö­
tőgépet tétel vele, azt Ígérve, hogy 
az azon kötött harisnyákat vissza­
vásárolja. Harmadik környékbeli 
cimek beküldéséért igér fen vés tisz­
teletdijat. Válaszbélyeges .jelentkező 
állandóan akad. A végén pedig ki­
derül, hogy a sorsjegyek és ígérvé­
nyek még kevesebbet érnek, mint a 
mennyiért a 
megvásá volta, 
árusítója a harisnyákat mindenféle 
ürügygvel és kifogással visszakül- 
dözgeti, a elmekért pedig egy fillért 
sem küldenek, mert „nem vét őképes 
egyének címei“

Külön fajtája az élősködőknek 
a közbenjáró. A befolyásos, protek­
ciós nr. aki egy havi fizetés fejében 
kényelmes és jó állást juttat a 
hozzá fordulónak. Rendszerint ösz- 
szejátszik a munkaadóval, de mi­
helyt az áldozattól kicsalt provízión 
megosztozkodott, mindenféle iiriigy- 
gyel a munkást elbocsátja. Ebben 
nem gátolja meg az esetleges szer­
ződés sem, a munkaadónak mindig 
akad módja és alkalma, hogy al­
kalmazottja helyzetét tűrhetetlenné 
tegye. Különösen thidapesten tö­
megesen akad az ilyen notórius 
cég. ki hónaprói-hönapra ily irton 
jut ingyen munkához, de provizió- 
rés/esedés utján még nyerészkedik 
is alkalmazottján.

Nagyon jól tudjuk, hogy mindezt 
büntető ufón üldözni népi igen le­
hel. Éppen azért tartottuk köteles­
ségünknek konkrét adatok fel­
sorolása nélkül, bár ilyenek is bő­
ségesen rendelkezésünkre állanak

figyelmeztetni olvasó közönsé­
günket, hogy az ilyen lelketlen ma­
nővereknek ne ugorjon he. és ne 
fmd üljön olyan közben járásukhoz 
's közvetítőkhöz, kiknek egyedüli 
éljük, hogy a szorult helyzetben 

levő munkanélküliek fillérein elös- 
ködjenek.

kel ezelőtt eszközölt ingatlan-cserét 
kívánja, reparálni s az eljárás most 
van folyamatban a nagybecskereki 
törvén yszéknél.

Ejattban a gróf Migazzji Kristóf- 
féle hitbizomány bonyodalmairól 
veszünk értesítést,

A valli és sonnenthurmi Migazzy 
grófi család bölcsője Svájcban rin­
gni t. Legkiválóbb tagja volt gróf 
Migazzy Kristóf, aki a tizennyolca­
dik század közepén vád püspök lett 
s ezt. a méltóságát húsz éven át vi­
selte. Egy emlegetik, mint Vác vá­
ros újjá alkotóját, mert a két év­
tized alatt, hatalmas összegeket ál­
dozott kulturális célokra. A nevéről 
elnevezett tekintélyes hitbizomány- 
nak hatósága, az aranvosmarófi 
kir. törvényszék s jelenlegi, birto­
kosa Migazzy Irma grófnő, aki 
Erdődy Imre grófnak a felesége.

A hitbizomány állagát, hatalmas 
földbirtokok alkotják. Beléje tartoz­
nak a becsei j, sz. telekkönyviben 
felvett ingatlanok is, melyekkel 
kapcsolatosan kiválfképen a. jelen­
tős vizhasználati jog érdemel figyel­
met. Ezeket-az ingatlanokat gróf 
Ertlndy Rímmé hitbizomá.nvi bir­
tokos most. e] akarja adni s az eljá- 
rásl már folyamatba is tette az ara­
it yosmaróti törvényszéknél

Módunkban állott erről a. kérdés­
ről a hitbizományi hatóság egyik 
tagjával beszélgetni, aki a következő 
felvilágosításokat adta:

—■ Az adásvételi ügylet még a kez­
det stádiumában van. Eddig még 
csak a grófnő nyilatkozott s nvil-

- - " ... '
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^ smuci AnGRÓFOKMis&a gyűrűiévánitotla óhaját, hogy a becséi föl­
deket ß uz. azokhoz tartozó vizhasz- 
nálati jogot a gróf Migazz-v Kris- 
tóf-féle hitbizományból ki akarja 
hasítani. Természetszerűleg a ké­
relmet sürgős vizgálat tárgyává te­
szi a hitbizományi hatóság a nem 
enged sérelmet a hitbizománv ren­
deltetésén. Először az érdekelteket 
hallgatjuk meg. Egy tudom, hogy 
a várományosokat augusztus 16. 
napjára idézték meg. Azt természete­
sen előre nem lehet megmondani, 
vájjon lesz-e valakinek ellenvetése 
s igy azt sem. hogy a hitbizományi 
birtokosnak terve simán sikerül-e.

vagy a bőrönd boszu/'aa birósiíg előtt
Örököl a kincstár

— Saját tudómiónktól —
Juliska szép leány volt, jó leány 

volt, A falubeli legények valósággal 
bomlottak érte. Ám a legnagyobb 
buzgalom is hasztalan volt: Julis­
kának kegyeibe nem tudtak jutni. 
A pajkos parasztleány, mint macs­
ka az egérrel, játszott a lángoló sze­
relmesekkel s konokul hangoztatta, 
hogy ő bizony parasztembernek 
nem lesz a félesége; ö bizony asz- 
szonvkoróban kalapot akar a fején

A sokat utazott emberek mondják és 
már Heine is tudott róla, hogy a nagy 
európai szállók ar. utasok podgy ásza rn 
ráírják n. magtik véleményét az illető 
utasról. Minden fogadónak megvan a 
maga színes kis reklámcédulája, amit. a 
bőröndre rá ragasztanak, mikor az em­
ber továbbutazik. Most már a szerint, 
ahogy az utas bőven adja-e a borravalót 
vagy smueigul móri, a cédulát a sze­
mélyzet más-más helyre ragasztja s így 
értesíti a következő szálló személyzetét 
az utas jellemrajzáről.

Ezt a szokást igen keserves tapaszta­
lat árán tanulta meg egy irótáreunk, 
aki arról hires, hogy csak úgy szórja a 
borravalót, tulfizeti a kocsist, a pincért, 
a hordárt stb.

Beállít ehhez a bőkezű poétához ta­
valy egy doktor-barátja a kölcsönkéri az 
nti bőröndjét,

—- Kérlek, — mondja neki, — nász­
úéra megyek és szükségem volna egy 
ilyen táskára.

— Nagyon szívesen, — felel az i ró, 
— én még bőrönddel is szolgálom a sze­
relem gondolatát. Nesze, itt van, vidd 
el, mulassatok jól.

Az ifjú férj el is viszi n bőröndöt, két 
hónap múlva pedig megérkezik és visz- 
szaadja. Teli van ragasztva hotel-oédu- 
lákkal. Velence, Flóreno, Róma, Ná­
poly, Milánó, Górnia- , . . S ezzel az ügy 
első része be van fejezve.

Most azután a múlt hónapban szabad­
sagot kap az író lapjától óe nekiindul a 
világnak. Először is Svájc felé veszi út­
ját. Az első zürichi szállóban, hol meg­
száll, alig köszönnek neki. Bosszul szol­
gálják ki.

— Rossz fogadó, — mondja az iró és 
áthuroolkodik <*gy másikba. Ott még 

kiszolgálás. Ée épp ily

— Saját tudósítónktól. —

,a törvény előtt való egyenlőség ha­
talma« elve a kileneágu koronák birto­
kosa in alc javára sem statuált kivétele­
ket. Emberek vagyunk, A grófok is 
azok. éppen, úgy, mint a koldusviskók- 
ban született nyomorultak. A grófok 
is tartoznak, vétkeznek s nem ritkán 
jelennek meg mint bit ni gyek vádlot- 
tai, vagy mint fizetni nem akaró alpe­
resek. A vétkezőt megfenyítik, a fizetni 
nem akarónál megjelenik a végrehajtó. 
Mint más közönséges halandónál.

Ügyeik azonban mégis jelentősebb 
érdeklődésben részesülnek, mert az el- 
mólkedök kíváncsisággal szokták vizs- 
gálgatni: vájjon úgy rngyog-o még az 
ősi,név, mint hajdanta?

Ám beszéljenek ezek a legújabb ese­
mények :

Uessiíwttn Aladár gróf.
Neve több, mint egy évtizeden át sű­

rűén szerepelt a temesvári kir. törvény­
szék előtt. A gróf ellen — aki huzamo­
sabb időn át Temeavárott lakott, — 
még az 1901. évben elrendelték a gond­
nokságot. Azóta sok viz folyt le a Du­
nán, A gróf megunta a kellemetlenke­
déseket. búcsút vett Magyarországtól, 
kiköltözött Parisba, s azóta mindent el­
követett, hogy a gondnokság alól szaba­
duljon. Ez a vágya most tiz esztendő 
után teljesedett is. A temesvári kir. 
törvényszék, minthogy úgy találta, hogy 
a gondnokságra most már szükség 
nincs, azt a naixkban hozott Ítéletével 
megszüntette.

Vánffij Róza grófnő.
Szerény alperes a szil agy som ly ü i kir. 

járásbíróság előtt. A per tárgyát Fiizes- 
paptelek községben levő gróf Bántly- 
féle ingatlansúgok alkotják, melyeknek 
tulajdonjoga vitássá vált. Legalább igy 
gondolja Peetyolló Tógyor füzes pap- 
teleki birtokos, aki u Báufly grófokat 
idézte perbe. Közöttük szerepel Bánöy 
Róza grófnő is, aki ismeretlen helyen 
tartózkodik. A ezilágySomlyói járás- 
bíróság most hirdetményben hívogatja 
a július hó 31-ik napjára kitűzött tár-

A múlt év tavaszán mosolygó 
májusi reggelen arra ébredtek a 
derék szalókiak, hogy a szépséges 
Juliska eltűnt a faluból. Megszök­
tette egy cséplőgépekben utazó tó­
városi ügynök, aki mézes-mázos 
Ígéretekkel elcsavarta a leány fejét. 
Az ügynök Juliskát felhozta a fővá­
rosba . Három napig az István-uti 
Tigrisszállóban élték világukat s a 
negyedik napon az ügynök ur,

ÍTlüvészviselet
(A Balaton homokos partján két 

excentrikus külsejű úriember sétál­
gat. Beszélgetésüket széles gesztusok 
szakítják meg. A távollevő azt hihetne, 
hogy no, most mindjárt hajba kapnak. 
Pedig csak eszméket cserélnek.)

Egyik művész: ügy találom, hogy 
a mi külön viseletűnk még mindig 
nincsen kiforrva.

Másik miivész: Határozottan éu is 
úgy találom, hogy még nagyon tapo- 
gatódzunk. Deltát nézd, nem is lehet 
ez másképpen, mindegyikünk

nos mozzanatai, melyek hat nőna­
pon át a szerelem olcsó tanyáin 
játszódtak le s amelyeknek fináléja 
május hatodikait a jószivii leányok 
szomorú tanyáján, az u. n. kis 
Rókus-lcórházban következett be. 
Juliska nagyot sóhajtott s lelke ki­
repült tüdővészPR hüvelyéből. Elte­
mették, mint az ilyen szegény te­
remtéseket. szokták, üjjárói lehúz­
ták féltve őrzött kincsét, kékköves 
gyűrűjét s beterjesztették a hagya­
tékot a VIII—X. kerületi járásbíró­
sághoz.

A bíróság a hat korona értékű 
gyűrűt letétbe helyezte s végzésében 
felhívta Juliska édesapját. Korsó« 
András szalóki utkupáról, hogy a 
gyűrűt hatvan nap alatt örökségül 
vegye át, mert különben a nagy 
hagyaték az álamkincstáré lesz. A 
végzés kiment június havában s 
Juliska gyűrűje várta a jelentkező 
örököst.

Korsós András végre jelentkezett 
— egy ötfilléres levelezőlapon, méh 
tegnap érkezett a járásbírósághoz s 
melyen szószerint a következő sorok 
állanak:

„tekénteles járás bíróság ur a 
becstelen gviirii nem kő nekem 
én tisztes út kaparó vagyok jó 
lesz a tens tekén tot es miniszteri 
uraknak ágyúra korsós amlrás 
út kaparó."
A járásbíróságnál beiktattál; a 

Rácsa beadványt s teljesítették n. 
derek szalóki utkapurónak kívánsá­
gát: a hat korona értékű gyűrűt be­
utalták a kincstár javára az á!lám­
pán ztárba. És Korsós András falu- 
szert o büszkén veri most a mellét, 
hogy ( neki is lesz része a mag var 
állam uj ágyúiban. Juliska pedig 

»ív• • >■ a <, endes tv- <-f ben.

más szí­
nekkel dolgozik és a hajunk, szakái­
nak, kalapnak, nyakkendőnek, cipő­
nek és vállravetőnek a formáját, szí­
nét, kopottságát, festőiességét, vagy 
festői nélküliségét, mindegyiket a maga 
szinérzéke v 2. gy öltözess Íveli es ízlés­
beli. érzéketlensége szerint választja 
ni cg. Például éu a hajban ki nem áll­
hatom a göndörödéit, se a kuszáltsá- 
got. Csak a hosszú, fényes, végnélküli 
simaságot. Színben pedig a barnából 
itt-ott sütétcs fölökkel tarkított, 
bronzba hajló alkonyt.

Egyik művész: Látod én meg ki 
nem állhatom a simaságot. A fineszeket 

A fürtökben zsinórszertien

szomorúbb a 
nyomorultul bánnak vele Bernben, 
Géniben, sőt a párisi fogadéban is, hol 
megszáll. A párisi fogadósnak az! án el- 
panaazolja, hogy milyen pechje volt as 
utón.

— Pedig arauynyal fizettem őket, — 
mondja.

A fogadós ránéz a bőröndjére és igy 
szól:

— Bocsásson meg, uram. de ezt nem 
hiszem. Ön Elórencben egyáltalában 
nem adott borravalót . . . Nápolyban 
gorombáskodott a személyzettel . . . 
Milánóban sműéig volt, Gőnnában nem­
különben . . .

És csak itt derült ki, hogy szegény, 
mit sem sejtve, bőkezű utazó létére, 
végighurcolta fél Európán egy smucig 
náazuta* jellem rajzát, . . .

szeretem 
összefüzödöit csomós hajat, 
pedig a világosbarnából sötét 
futó délutáni verőfényt.

Másik művész (élénkenj: A 
színfoltokkal élénkített, szürkés 
őszi hangulat , !ah aj lőtt széles 
májú kalappal az se kutya.

Egyik művész i 
oekorböi aranyba 
sütés zöld v 

Másik művész 
biszterből indigóba hajló 
esős délután barna nya

matt
fekete

(hévvel): Vagy az 
i simuló nyári nap- 

állravetővel.
(harsányan): Vagy 

novemberi 
nyakkendővel.

Egyik művész (ordítva): Vagy a 
fehérből neutrálisba játszó árnyékos 
téli este szürke kamáslival.

Másik művész (haragosan): K mi a 
véleménye a szőke, napsugaráé vasár­
napi hangulatról, hozzá felhajtott 
pepita-nadrággal ?!

Egyik művész f idegesen): Megjárja, 
de azért nekem‘ jobban telezik az 
áttörő fény nyel gyengített árnyékos 
ritka urdu Sárga cipővel. Hanum az a 
Kalupka-féle. szalonképes közönséges 
gavallér-lelemény nyel összerótt polgári 
ruházat valóban nem méltó hozzánk.

Másik művész: És még ő meri hir­
detni ezzel a félszeg, nevetni való, 
közibénk nem illő különcködésével, 
hogy vissza kell térni a természet­
hez, az eredetihez, holott , . .

Mind a letten egyszerre (torkúi: 
szakadtából ordítva): ... az erede­
tihez, az őseredetihez, a művészi, egy­
szerű természethez mi tőr tűnik vissz,a, 
mert szabad növést, fejlődést enged­
tünk a fej legszebb, legeredetibb, leg- 
terméezeteeebb. Icgösemberibb di«z-'- 
n ok, a -- müvégzhiijnak.

f Hosszú hajukat simogatva s to­
vább gesztikulálva lassan letérnek a 
pattról s eltűnnek a félhomályban.)

Miért lumenéi mii Sen emberMIDIM
k»nvény-eecset, mert es se egveättll seer i 
készvénybtztns elmolasalAsAr«. A hála nyllatko- 
sitok »iMeerel bizonyítják, hogy a

Medin
kösrvény-ireatuDk mily kltUnó halte» van a leg- 
id UltaV.b *a iegeslikönyliaebb közivé, ts neue 
cseleiben. Szakférflak véleménye szerint korszakol
rostra S5B« Az ttsevér.y gyérrttásibar..

Ne mnlasesaa el megpróbálni és rendeljen 
azonnal egy Üveg

Hédin
köszvényizesz* 1 kor. 80 fillérért. Kapható 
minden sydgynertArban és ilrognérld* 
bon. Ar» 1 kor. *0 fillér. Használati uta­
sítás a dobozban. Készíti 8»ent I.slsilo eldg> - 
szertár vegyészeti laboratóriuma lloiiepeef. 
Itttkk Willftnl-ntce 88. Főraktárak i Törlik 
József gyógyaeertárs, Király-utca 12 és An- 
dráaey-ut 28. Badannrlls Testvérek Ha- 

roea-ntca I. szám,

DROT-KERITES Uj eredeti orvosi elvekről szól egy
nemrég megjelent zamatos magyarság­
gal illegi rt könyv, melyben mélyreható uj 
irányelvekről van azó. Az egész orvosi tu­
domány két évtized óta roppant változáso­
kon megy ke resztül. A betegségek erede­
téről uj elvek képződtek és ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is átalakult, 
»-«ti könyv ríme: a „Vérgyógyitás és 
akinek rendelőintézete Budapest, V., 
Váci-körűt 18 alatt van, A könyv fír a 
eredményei". Szerzője dr. Kovács j. lővá- 
roisi orvos, a vérgyógyílás megalapítója, 
díszes vászonkötésben 1 K. Kopható min-

legolcsóbb az 1872, évben alapított

Stadler» Mihály
sedrony-foiiat-szltaérn- is kerítés-gyérnél

Budapest, VI., Váci-körui 48.
^i’jcgyieók (Itjmciite*.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

Köszvényben szenvedőknek figyel - 
írébe Ajánljuk „Media“ című hirdeté­
sünket.

Felhívjuk olvadóink figyelmét « 
baromfivóez elleni (gyógyszer oimil hir­
detőre.

Mmmgmm

... . :.; :. j réévl 'üöl py,.*. í ST i. - ír «
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Nem újság,
hogy nálunk rosszak a viszo­
nyok, nehéz a megélhetés, 
nagy a munkanélküliség és 
nincs pénz. Mert hát mit 
csürjtik-cs a v a rjtik, gyámol­
talan nemzet vagyunk. Azt 
csináljuk, ami vajmi keveset 
hoz a konyhára, sőt még 
pénzünkbe is kerül. A kül­
földiek előtt mutatjuk, men­
nyire udvariasak és gavallérok 
vagyunk és szórjuk a pénzt 
nagy arányú bankettekre, 
fényes estélyekre, a mit egy- 
egy idegen vendégsereg tisz­
teletére adunk. De egyébből 
azután nem is áll a tudo­
mányunk. A magyar ipart 
mi magunk nem támogatjuk, 
sőt elősegítjük az idegen 
invfiziót, gyö11yörti helyeinket 
önmagunk mellőzzük és kül­
földön verjük cl az. ezreseket, 
ahelyett, hogy az idegenek 
előtt inegösmertetnők szebb- 
nél-szcbb látványosságainkat, 
páratlan fürdőinket, fenséges 
természeti csodáinkat. Aztán 
pang a kereskedelem, ten­
gődik az ipar, hanyatlik a 
mezőgazdaság, pusztul a föld, 
kivándorol a nép, a nagy­
tőkések szoros zár alatt 
tartják százezreiket és a kis 
emberek ha megakadnak, 
sehogyse tudnak magukon 
segíteni, mert hát nagy ára 
van manapság a pénznek. 
A civilizált államokban, a 
nagy nemzeteknél, Angliában, 
Amerikában, Németország­
ban és Franciaországban 
máskép állanak a viszonyok. 
A nemzetek fiai mindent ön­
magukért tesznek, országuk 
kincseivel dicsekesznek és 
emelik az idegen forgal­
mukat.

Ami pedig a figyelemre 
legméltóbb, mindenki buzga­
lommal dolgozik, kivált Ame­
rikában és Angliában, nem 
szégyenük a tisztességes 
munkát; maguk a mágnások, 
tekintélyes név és vagyon 
tulajdonosai, a főnemesség, 
nem restet nagy ipari vállal­
kozásokba bocsátkozni, élére 
állanak hatalmas vállalatok­
nak, pénzüket igen bölcsen 
ílykepen g y ti m ö 1 c s ö z t e t i k,
nagy iparvárosokat, telepeket 
létesítenek ekként és ami a 
leglényegesebb, ezer meg 
ezer embernek honfi­
társuknak adnak kenyeret, 
tisztességes megélhetést. Ná­
lunk, dehogy lehetne hasonlót 
látni, egy-egy mágnás restciné, 
ha neve valamelyik ipar- 
vállalat élén díszelegne. Kzt 
nagy szégyennek, megbocsát­
hatatlan bűnnek tartaná, hogy 
még az ősei is megfordulnának 
sírjukban.

Pedig a munka, a tisz­
tességes munka régi
igazság nem szégyen, 
sőt erény. És csak hozzá­
járulna a nemzet boldog­
ságának előmozdításához ama 
körülmény ha dolgoznék szé- 
lesehazában gazdag, szegény, 
főur és pór. Ha a nagytő­
kések is vállalkozó szellem­
mel bírnának, mindenki mun­
kához, tehát tisztességes 
megélhetéshez jutna.

Forgács.
Egy versiró műhelyéből.

A gépmadár bércek fölött repül. 
Egy szikla ormán büszke vén sas ül; 
A szárnyát megvető» libbenti meg: 
„De furcsa jószág! Hogy’ fúj, 

(hogy’ piheg!“ 
A bércorom hófedte, néma, tar: 
E jövevény itt vájjon mit akar? 
Köszálí sas ős birodalma ez: 
Idegen e fészeknél mit keres?
A gép közel jön, bukdácsol, dohog; 
A saskirályt boszantja a dolog: 
Nem tudja tán e torz, ki székel itt ? 
Ha ellenség: megérzi körmeit; 
11a új madár: merész tolakodó; 
Halálra sújtja az uralkodó !
Es zúgva leng a gép felé a sas. 
Megrémül az erős kezű utas:
Ha rátör a levegő nagy királya, 
A két szemét a csőrével kivájja; 
A harc, az ellenállás céltalan, 
Gépével a mélységbe lezuhan... 
Eközben egy fönségesen nyugodt 
SzárnyIcnoiiléssel a gépnek legott 
Elébe vág a szirtvilág ura:
Ez a motolla oly fonák fura !
A sas láttára megmoccanni sem

I m er,
Némán lapul meg vasnyergén az

(ember;
Felhők felett ragyogva áll a nap, 
Egy sastekintet a kerékre csap : 
Ember tehát, csak ember az

[utas ! .. .
Fészkére büszkén visszatér a sas. 

*
Aranyvirágom, a cipőd lyukas; 
De bár hintód nincs s menni kell

[gyalog,
Vigasztalódjál, kis tündér utas : 
Mezítláb járnak mind az angyalok! 
Ruhád sem habselyem, meg is 

[kopott már; 
Mindegy! a lelked tiszta liliom, 
Égszín a két szemed, homlokod

oltár:
Szegényen is királyleány vagy

[bizony !
A te apád koldusok királya,
Ha nincsen a fiókban egy falat:
A gondolat birodalmát bejárja, 
Aranykalászt a dalmezőn arat.
Ha fáradság fejecskédet levonja. 
Hozzád apád gyöngéden közelít: 
Öreg kezével a hajadba fonja 
Dalok szalagján lelke gyöngyeit.

*
Ma nem divat a múltról regélni, 
Ugyan ki mászkál ócska várromon?

Költői mannán nem lehet megélni, 
Éhen halok, míg szépet álmodom. 
Kalmár agyak falán naptár az élet, 
Mindig csak a ma látható felül ; 
Papírkosárban a tegnap letépett 
Számlapja a lim-lom közé kerül.

Friss hírek.
Személyi hírek, Eirezák Gvulá 

munkácsi püspök hosszabb tartóz­
kodásra Borosztió fürdőbe ér­
kezett. Paltigyai Móric orszgy. 
képviselő kedden városunkban 
időzött családjával és megtekin­
tette régiségeinket. Dr, Gero Já­
nos és Erdős Tivadar főgimtiá- 
zittmi tanárok visszaérkeztek kül­
földi tanulmányútjaikról, Dr. Ge­
ro János Északnémetországban 
és Oroszországban, Erdős Tiva­
dar pedig egy évig Görögország­
ban járt.

A városok segítése. Az ál­
lami költségvetésbe a városok 
segítésére felvett három millió 
koronából a belíigyminister most 
utalt ki kétmilliót. Ebből az ősz- 
szegből Besztercebánya tízezer 
koronát kapott, amelyet a városi 
tisztviselők fizetésének kiegészí­
tésére és lakbérük pótlására fog­
nak fordítani. Zólyom 5000, Brez- 
nóhnuya 3000 koronát kapott az 
államsegélyből.

Aranylakodalom. Szliács- 
ftirdö nagyrabecsiilt és köz­
szeretetnek örvendő pénztárosa: 
Kapecz Károly csütörtökön ünne­
pelte meg aranylakodalmát. A 
szép családi ünnepségből részt 
kért a fürdőközönség és a szeretet 
virágaival halmozta el a jubilánst. 
A családi ünnepség reggel isten­
tisztelet tel kezdődött. A fürdő 
kápolnájában Sándory Gyula 
Hajnik plébánosa mondott misét 
és megáldotta a házaspárt. Dél­
ben ünnepélyes bankett volt, 
amelyen a számos unoka, déd­
unoka s az ünnepeltek közeli és 
további rokonságán kívül a fürdő 
közönségének elitje is megjelent. 
Délután a fürdőigazgatóság tisz­
telgett a jubilánsnál, amelynek 
nevében Sztrakoniczky Kálmán 
főszolgabíró, fürdőbiztos mondott 
magvas beszédet, mire az ünnepelt 
meghatóan válaszolt. Este díszes 
emléktárgyakat adtak át a nép­
szerű Kapecz bácsinak, mint a 
fürdőközönség szeretetének és 
ragaszkodásának szimbólumát.

Állatdijazások. A zólyom- 
vármegyei gazdasági egyesület a 
folyó évi szeptember hó 5., 12. 
és 15 napjain Serényi Béla gróf 
földmivelésiigyi miniszter támo­
gatásával Pallóson, Zolnán és 
Nagyréten. szarvasmarhadijazást - 
rendez, mely alkalommal összesen 
2500 koronát tevő dijakat fognak 
a legjobb szarvasmarhaanyagot 
bemutató kisgazdák között ki­
osztani.

Gyászhír. Tegnap délelőtt 
társadalmunk egyik kiváló tagja 
Knauer Károly nem hirtelen de 
mégis váratlanul elhunyt. A bol­
dogult kereskedelmünknek volt 
érdemes és buzgó tagja számos 
éven keresztül. Mintegy 12 évvel 
ezelőtt vonult vissza pályájától. 
Az utóbbi időben sokat szenvedett 
elhunyt polgártársunk. Tegnap 
délelőtt 10 órakor megváltotta 
szenvedéseitől a Mindenható. 
Így hát nemsokára követte nagy­
bátyját és volt üzlettársát: néhai 
Stadler Tófor udvari tanácsost.

Folyó hó 8-án kedden délután 
4 órakor fogjuk örök nyugalomra 
kisérni az ág. ev. sírkertbe. A 
gyászba borult rokonság a követ­
kező gyászjelentést adta ki :

Kovács Béláné szül Knauer 
Emma és férje Kovács Béla, 
gyermekeik Ilonka, Béla, Ella 
férjezett Szőke Endréné és Szőke 
Endre a többi rokon nevében is 
fájó szívvel tudatják szeretett jó 
testvér, sógor és nagybátyjuk 
Knauer Károly úr 1911. évi 
augusztus hó 6-án délelőtt 10 
órakor életének 63-ik évében 
hosszú szenvedés utáni elhalá­
lozását. A megboldogult földi 
maradványait f. hó 8-án, kedden 
délután 4 órakor fogjuk az ág. 
ev. egyház szertartása szerint a 
gyászházból a helybeli ág. ev. 
sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Beszterczebánya, 1911. 
augusztus h ó 6-án. Áldott legyen 
emléke!

Ezüst lakodalom. A múlt 
héten Tótpelsöcön Szalontay Mik­
lós és ennek neje Bulla Zsófia 
házastárak 25 évi házasságra 
kelésük alkalmával eztistlakodal- 
mi ünnepély folyt le, az ezen al­
kalomra közel s távolból össze­
gyűlt rokonok jelenlétében. A 
férj. Szalontay Miklós Tótpelsőcz 
község általánosan tisztelt jegy­
zője, neje pedig Zólyom város 
szülöttje.

Esküvő. Otjepka Gyula m. 
kir. vasgyári alkalmazott f. hó 
8-án vezeti oltárhoz Sedika Ma­
riskát, Sedika István vasgyári is­
kolai tanító leányát.

Erdőégés. A kincstár tulajdo­
nát képező Brezován, múlt hé­
ten tűz pusztított, melyet csak 
29-én délután sikerült eloltani. 
A tűzoltáshoz a brezói vasgyári 
munkásokat rendelték ki.

Új ügyvéd.. Dr. Kartal Géza, 
Kőim Fiilüp helybeli kereskedő­
nek a fia Budapesten, V. Arany 
János utca 18 sz. alatt ügyvédi 
irodát nyitott.

Footbal match. A helybeli 
Sport-Club football csapata teg­
nap délután mérkőzött a zólyomi 
ifjúság csapatával. Az eredmény 
2: 0 volt a zólyomiak javára.

Zólyom r. t. városból dr. 
Rosenauer Ottó polgármester, 
dr. Reisz Mór tiszti járásorvos, 
dr. Luczy Gusztáv városi főorvos 
és dr. Hein Béla kedden indultak 
el a drezdai higiéna kiállítás 
megtekintésére. A tanulmányút 
14 napra van tervbe véve.

Mit jósol a Meteor? A Me­
teor cimti időjelző lap szerint e 
hónapban nem lesz annyi száraz 
és meleg nap, mint júliusban. A 
meteorológus szerint augusztus 
hónap változási napjai: 1—2—5 
10-17-21-24-26-27-29 és 
3! re esnek; tehát minden 3 4 
napra várható hol itt, — hol ott 
eső. A legerősebb hatású válto­
zási napok, amelyeken minden 
bizonnyal várható eső; 1-én és 
ötödikén kívül, 17—21—25 és 29.

Díszlevélpapirok,
írószerek,
Szépirodalmi müvek 
Imakönyvek,
Képes lapok

dús választékban kaphatók

Havelka József
könyv- és papirkereske- 
désében, Besztercebánya
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bútorozott szobéM

Állat az emberben. Pénte­
ken éjjel rémes gyilkosság történt 
amelynek elkövetője egy a hely­
beli cs. és kir. 65-ik gyalog­
ezrednél szolgáló cigány, Máté 
János. Az eset a következő. Pén­
teken este tíz óra után egy cso­
port cigány állított be az izr. te­
mető melletti Plaszky-féle mész­
égetőbe s az ott dolgozó mun­
kásoktól szállást kérlek. A mun­
kások természetesen elutasították 
a gyanús társaságot, amelyben 
egy közkatona is volt. Ez a 
katona az elutasításra elrohant 
s a közeli kaszárnyából kihozva 
fegyverét s dühében az egyik 
munkást, Filipcsa Tajovszky Já­
nos oróczi lakost szó nélkül 
lelőtte. A többi munkás a vérengző 
katona elől elmenekült. De ezzel 
nemtelt be bosszúvágya. A ki­
múlt munkást puskatussal össze­
vissza ütötte, karját, bordáit 
összetörte. Az előhívott oivos : j 
Dr. Lőwy Soma már csak a 
halált konstatálhatta.. A rendőr­
ség még az éj folyamán letartóz­
tatta a gyilkos cigány két tár­
sát mig a gyilkost a fellármázott 
katonai őrség csípte el. Máté 
János nem tagadja tettét, de még 
büszke rá. Úgy a helybeli kir. 
ügyészség, mint a kassai hadbíró­
ság az eljárást megindította. 
Ismét egy szomorú memento, 
amely a cigány-ügy rendezését 
sürgeti.

Eljegyzés. Trnka Pál radványi 
reszelőgyáros leányát Emiliát, 
eljegyezte folyó hó 3-án Szlo- 
povszky Gyula bélahányai tanító.

Országos vásárok. A közeli 
napokban a következő helyeken 
lesznek országos vásárok ame­
lyek iparosainkat érdeklik : aug. 
16-án Breznóbányán, 22-én Ga- 
ramszentkereszten, 24-én Korpo- 
nán és 29-én Garamszentbenede- 
ken.

Villám csapás. A múlt heti 
nagy zivatar alkalmával Barla 
Róza padkóczi lakos a mezőn 
dolgozott s az egyik villám 
mellette csapott le a földre s őt 
is érintette. Eszméletlen állapot­
ban vitték haza a falubeliek s ma 
is betegen fekszik.

Tüzek. Badiny Lajos orsz. 
képviselő alsómicsinyei major­
jában hétfőn éjjel tűz támadt s 
azt teljesen elhamvasztotta. Üt 
pár ökör, két pár ló és három 
sertés is bennégett, mert a tiiz 
terjedését vízhiány miatt meg- 
akadáiyozni s legalább az élőket 
megmenteni nem lehetett. — 
Pénteken Cserényben volt tűz, 
amelynek három ház lett áldozata.

A katonaság köréből. A
király Hudecz Rezsőnek, Hudecz 
Ferencz helybeli szobafestő test- 
véröcscsének, a munkácsi 11. hon­
véd kiegészítő parancsnokság 
nyilvántartásában álló róni. kath. 
tartalékos honvéd segédlelkész­
nek a közös hadsereg tényleges 
állományába való áthelyezését 
elrendelte.

Képkiállitás. Több fővárosi 
fiatal festőművész együttes kiál­
lítást rendez a városháza tanács­
termében, amely szombaton fog 
megnyílni.

könyvtárvizsgálat. Dr. Fe-
jérpataky László udvari taná­
csos pénteken érkezik városunk­
ba a múzeum és a könvvtár meg­
vizsgálása végett.

Bolti tűz. Csütörtökön este a 
Lőwy és Rechnitz áruház portálja 
az elektromos vezetéktől tüzet 
fogott, de hamarosan eloltották

"Házasság. Wágner Károly 
zólyotnbrézői vendéglős leányát. 
Vilmát csütörtökön vezette 
oltárhoz Maróthy Gyula vasgyári 
mérnök.

Névváltoztatás. A király 
megengedte, hogy Winkler Ödön 
beszterczebányai honvéd száza­
dos régi magyar nemessége cs 
„Winckhelsteini" elöneve épség­
ben tartása mellet családi nevét 
„Kőszeghy“-re változtassa.

Ösztöndíjak. A városunkban 
felállítandó fémipari szakiskola 
érdekében a város vezető emberei 
nagyon buzgólkodnak, de ered­
ménnyel is. Pénteken Csesznák 
Gyula, kir. tanácsos, Schweng 
József Dr. Holesch István és Dr. 
Dienes Emil Zólyombrézón jártak 
ahol ösztöndíj hozzájárulást kér­
tek. Spannbauer Rezső felügyelő 
gyárfőnök 1000 koronás ösztön­
díj kieszközölését helyezte kilá­
tásba. Itt említjük meg, hogy a 
helybeli Kereskedők és Iparosok 
Egyesülete ily célra 100 koronát 
ajánlott fel.

Tilos a kóstolás. Szabadka 
város rendőrkapitánya a piaci 
rend, tisztaság cs a közegészség 
érdekében elrendelte, hogy a for­
galomba hozott élelmi cikkeket 
ezentúl mindenki csak a saját 
poharából, a tejfölféléket pedig 
a magával hozott s az elárusító 
által tiszta ruhával megtörült ka­
nállal kóstolhatja meg a vevő. 
Okos és üdvös intézkedés, 
amelyet minden akadály n élklil 
nálunk is meg lehet honosítani.

Tanügyi kinevezések és 
áthelyezések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Rachl János 
és Horváth Gizella mezőberényi 
állami polgári iskolai r. tanító: 
illetve tanítónőt a zólyomi, Jaku- 
bek Ludmilla breznóbányai álla­
mi polgári iskolai r. tanítónőt

a nagyenyedi állami polgári is­
kolához helyezte át: Schollz La­
jos zólyomi állami polgári isko­
lai segédtanítót a X. fizetési osz­
tályba rendes tanítóvá, Migály 
Irén breznóbányai állami polgári 
iskolai helyettes tanítót a XI. 
fizetési osztályba segédtamtóiiő- 
vé, Kosa Vince zólyomi polgári 
iskolai helyettes tanítónőt a má- 
tészallkai állami polgári iskolá­
hoz a XI. fizetési osztályba se­
gédtanítóvá, Sziemeister János 
abonyi polgári iskolai helyettes 
tanítót a zólyomi állami polgári 
iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá és Unger Károly 
Csáktornyái polgári iskolai he­
lyettes tanítót a breznóbányai ál­
lami polgári iskolához a XI. fi­
zetési osztályba segédtanítóvá 
kinevezte illetve áthelyezte.

Névmagyarosítás. A m. kir. 
belügyminiszter megengedte, hogy 
Kohn Mór és Kőim József besz­
terczebányai illetőségű ugyaniíteni 
lakosok, továbbá Kohn Adolf 
beszterczebányai illetőségű liptó- 
szentmiklósi lakos családi nevüket 
Kalmár-ra változtassák.

Felvétel községi közigaz­
gatási tanfolyamra. A nagy- 
becskereki községi közigazgatási 
tanfolyam 1911 1912. tanévre a
felvétel Nagybecskcreken augusz­
tus 26—31. között történik. A 
nagybecskereki községi közigaz­
gatási tanfolyam mellett bent­
lakással egybekötött tápintézet 
van. A tápintézet 42 személyre 
teljesen be van rendezve. A 
íápintezetben vannak teljes fize­
téses és kedvezményes helyek. 
Aki tandíjmentességet kivan el­
nyerni, ez iránti bélyegmentes 
kérvényét a saját és szülői va­
gyoni viszonyai feltüntető bizony­
lattal nyújtsa be.

Gazdasági tudósítók támo­
gatása. A földmivelésiigyi mi­
niszter rendeletben hívta fel a 
vármegyék alispánjait és az ösz- 
szes közigazgatási hatóságokat, 
hogy különösen a termésbecslésre 
vonatkozólag minden módon 
legyenek segítségére a gazdasági 
tudósítóknak és válnszbelyeges 
levelekre vagy teleíon-kérdezős- 
küdésekve kimerítő felvilágosítá­
sokat adjanak.

augusztus 7.

Beszterezebánya központján 
egy ktilönbejáratú udvari és Q 

utcai (egymásba nyíló) 1. emeleti szépen bútorozott 
szoba, folyó évi augusztus 15-töl esetleg szeptember

1 -tői kiadó!
Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Szálka János
első felsömagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú rnti- 

köszörüldéje

Beszterczebányé n.
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, Önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirőgépek, pároskések 

és kanalakban !

Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

mm
Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy bérelni akar, szóval 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert ér el, ha a „BESZTERCZE­
BÁNYAI HÉTFŐI HIRLAP“-hoz fordul, amely lapot olcsó áránál, érdekes 

tartalmánál fogva mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén.
Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala. Hg

ül
Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterezebányán.



KISTARCA 
A szeparé
Önök bizonyára Hallották már hírét 

a Micúnefc, kinek apját leütötte a 
hajókötél, mire éjszakai munkában 
meghűlt ée meghalt. Kinek anyja 
pedig mosónő volt, amiig végre igazi 
éti valóságos mamává nem degradáló­
dott- Annyi becsület azonban volt a 
tiszteletreméltó hölgyben, hogy nem 
Miéi mamája lett, hanem idegen 
„módi“ után nézett. Végre is vannak 
bizonyos kötelékeik, melyeket respek­
tálni kell.

Nos, Mici, amióta az „Éjféli kdba- 
ret“-ben primadonnává lett, igen elő­
kelő hölgyként viselkedik. Azelőtt 
megelégedett, ha mindennapi kis pör­
költjót és egy pohár sörét adta meg 
neki alkalmi udvarléja, most azonban 
pezfgös vacsoránál alább nem adja. 
Abban a reményben, hogy velem ki­
vételt tesz, már arra való tekintettel 
is, hogy szobaur voltam abban a ház­
ban, ahol 6 a házmesterlány elmét és 
jellegét díjmentesen viselte, — illatos 
kis levélkét csempésztem öltözőjébe. 
(Ördög a megmondhatója, miért öl­
töző az a hely, ahol a művésznők vet­
kőznek.) Szólt pedig a leveleeske a 
kővetkezőiképpen:

„Édes pofám! Legyen szerencsém 
előadás után vacsorára. Kis evikkeres, 
a második sorban-“

Alig múlott el ucháuy izgalmas 
pere és már kezeim között volt a 
válasz:

— „Kis evikkeres hülye! Várjon 
meg a bejárónál!“

A hülye szó miatt először oda kap­
tam, hol fészkel az agy, de azután 
beletörődtem. Tagadhatatlan — mond­
tam magamban — ez a Miéi kiváló 
emberiemen“. Ekképp megnyugodva, 
az. előadás végeztével csakugyan knrt- 
karba fűzve ballagtam Miéivel a bol­
dogság rejtett berkei felé. Ez a rejtett 
berek pedig nem volt egyéb az ,,Égy- 
szemü ökörnél“. Nem ismerik ezt a 
csinos kis helyet? Ó, hisz akkor önök 
még semmit sem tudnék! Nincs ennél 
páratlanabb csapszék széles e város­
ban. Igaz, hogy a kocsniáros go­
romba, a bor komisz, az étel tűrhetet­
len, de valami hallatlan előnye van a 
helyiségnek és ez az, hogy a felöltőre 
is lehet mulatni. Az ember egy­
szerűen bemegy és félre hívja a fő­
pincért és kabátjára mutat. Futólagos 
kis szemle, néma biccentés és bárom, 
négy vagy öt fölmutatott ujj n foly­
tatás. Az ujjak száma azon koronákat 
jelenti, melyek erejéig a főpincér 
hajlandó hitelezni, az esetre, ha a 
szóban forgó kabátot szerelme zálo­
gául megkapja. Nálam képletesen ha­
tot üt az óra. az.az a pincérnek mind 
s két kezét kellett használnia. (Arra 
vagyuk kiváncsi, hogy Vájjon 11-nél 
a cipőjét is leveti, vagy talán ennél 
magasabb szám nála egyáltalán nem 
létezik?)

Szóval, hát megindult a kedélyes va­
csora. Mici uaakugyan szerény volt és 
nem választott töltött pulykát, megelé­
gedett ki# »due angol bélszínnel 2 kor. 
RO-ért, de haj, mire én a hangulatkel­
tés és példaképpen magamnak rendelt 
virstlit szaftban elfogyasztottam, Mici 
már meré-isen bekebelezve nagy adag 
palacsintát, francia sajtoknál tartott. 
Tudok összeadni annyira, hogy hamarjá­
ban kiszámítottam, miszerint isidig 8 
koronánál tartunk. Még cgv meggondo­
latlan rendelés és végein win. Nemcsak 
Miéit veszítettem el, hanem kabátomat, 
"írt rózsás reményeimet is. A sajt- is 
111tint Mici parányi szájában, melyet 
akkor mir tátongó űrnek véltem. Az a 
nyomorult pincér i*>dig egyre ott set­
tenkedik körű Ifit tünk és a legszebben 
találó rúgásokat is ért elmet lenül, mo­
solygó pardonnal hárítja isi magától. 
Aggodalomtól reszketve kísértem tigyfi- 
lemmel Mici további tetteit, egyszerre j 
valami keserves érzés markolt, szivembe, j 
-Ifiri fiz étlaphoz Hírül.

Még egv zaard inét tót es, . pi­
cikém, — lehelte andalítóim t* Uan.ymú- i

dós máris röpült, mint ha puskából löt- 
tök volna ki.

Hiába sóhajtoztam magamban, epe 
kedö vág.ygyal, liogv agak törné ki a 
nyakát ez a íecskofarku bestia, jámbor 
óhajom óhaj maradt s a zsardine.ttó ott 
díszelgett az asztalomon. Hej, hiába kí­
nál ga tot,t, engem Mici délszak minden 
gyümölcsével, nem vásott rú u fogam. 
Hogyisne, mikor a narancsok csak úgy 
röhögtek rám, mint ahogy mindjárt a 
föpincér fogja megeselekodni ugyan­
ezt? Kijelentvén, hogy nagyon “sajná­
lom, de többet nem hozhatok. Hiszen a 
zsnrdinettó it korona, ami a fentebb 
említett nyolccal éppen még a fentebb 
említett tizenegyet teszi. És nmet bekö­
vetkezett az. amitől egész este rettegtem. 
Mici azt konstatálta, hogy ft szomjas. 
Vi*z ntán csengessek? Késő. Mici pezs­
gőt akar. Még periig, he jól hallottam, 
francia pezsgőt. No, most már végleg 
kiábrándultam belőle. Most már csak 
egy gondolat forrt agyamban, (máskor 
talán, annyi sem föl benne), hogy Mi­
éin bos rut álljak, rettenetes, hallatlan 
boszut. Tervem készen volt. Menekvés 
innen nincs. Őszintén kell beszélnem a 
fizetővel, hogy együttes erővel toroljuk 
meg Mici szemtelenségét, mert, ahhoz 
csak szemtelen eég kell, elvacsorálni az 
ember felöltőjét óh utána még pezsgőre 
szomjazni. Hát mi vagyok én, handle? 
Hogy egész gardorobomnt magammal 
vigyem? Nos, a boszu meg volt. NI ■- 
fogom alázni Miéit. Kizuhantam a * 
pi noérltez.

— Akar nekem szívességet tenni? — 
kérdeztem tőle. — Akkor menjen be 
éhhez a kis leányhoz és mondja, hogy én 
küldtem magát, helyettem. Nekem na­
gyon fáj a fejem.

Józsi sokatmondóiag vigyorgott. A 
szamár azt hitte, hogy ez az ö hasznúra 
fog válni. Néhány perc múlva elliin; a 
kis szoba ajtaján. Most tervem kivitelé­
hez fogtam. Én voltam már az egyetlen 
vendég az „Egyszemű ökörben“. Egyet­
len megmaradt regalitászomat a csapos 
kezébe nyomtam és most rajta, elcserél­
tünk két vignettát, a francia kapta a 
magyar pezsgő céduláját,, a magyaron 
pedig ott díszelgett a Von ve Cliiiuot. A 
következményeket előre láttam. Józsi 
gavallér gyerek és sietni fog most már 
pora»; a maga szakállára Mici óhajának 
megfelelni. Beviszi a francia címkés 
pezsgősüvegeket. Mici azonnal észreveszi 
a cserét és én két legyet, ütöttem agyon 
egy csapásra. Miéit lefőztem, Józsit 
pedig lefújattam, mert hogy ezt nem 
visz,! el szárazon, arról meg voltam győ­
ződve.

Mit te»/, azonban .[stem í Hiúba vár­
tam a röpülésre. Józsi csak nem volt 
hajlandó előbukkanni. Mikor már tű­
re fanetlenkcdni kezdtem, hogy az időm 
jobban elteljem, Beosaii urat,, a vendég­
lőst, megismertettem a tervemmel és 
ogyut&al közöltem vele iiggodalnniimat.

A zord, de becstelen nr azonban har­
sány hahotára fakadt.

— Marha, — moitdá barátságosan, I 
olvass» el, mi áll itt. És itt kezembe , 
n.yotn egy kis cédulái. Elolvasom. Pa- I 
Ince sec. A Budapesti Kereskedelmi rt. 
pincészetéből, Magyar pezsgő francia 
borokból, francia módon elkészítve. 
Eredeti franciától inog nem különböz­
tethető.

A kis szobából meg ezalatt. barátságos 
cnppanások hangzottak ki. Ilyen az ért 
szerencsém. V igye el az ördög a ma­
gyar ipart.

Miv.it azonban .nem láttam többet vi­
szont. A felöltőméi még k- vés bő.

Ne essen kétségbe
ha icoplói, Mrlitatísei, r*60os, vagy nem Oda 
» “CX hl koriul a, I8rlu, vagy butllk a baja, 
hanem hereien meg a Caorl>a-f41e

Orgona krémet . 1,— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona siappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fül.

mindenki bámulni fogja t«*pi*géL Kapható mln- 
den syógyeaertArban a a» egyedüli kóailtónól

Csorba János FÄÄ!

Jl legbiztosabb tip
vagy hogyan lehet 
nyerni a lóversenyen

Mostanában, mikor a játékszenvedély 
annyira erőt vett egész társadalmun­
kon, a legtöbb társaságban nem is hal­
lunk egyébről diakurálni, mint a já- 
Uáíról, A kártyáról, a lóversenyről fo­
lyik a szú, a kártyák változatairól, a 
startoló telivérek esélyeiről s a várható 
eredményekről, A kávéházakban, a 
klubokban, süt. az utcai korzón is szén 
vettólyesen tippelnek az emberek b az 
obstrukció, valamint a válságos helyzet 
kibogozásáról sokkal kevesebb szó ewik, 
mint arról, hogy ki nyeri meg a Hele- 
nentbali-di.iat, vagy pedig melyik ló 
lesz a Szent István-dij első befutója.

Égy ismert sportsmannunk, ki nem­
csak a lóversenyt,éren, hunom a zöld- 
asztalnál is mesés szerencsével operál, 
a minap Így szólt klubjában barátaihoz:

— Ha biztosan nyerni akartok, hát 
hallgassatok rám, aki közel harminc 
eve vagyok rendes látogatója a lóver­
senyeknek. A módszerem persze fárad­
ságos kissé, de mondliátom, megéri a 
vesződsóget. A dolog ennyiből áll: pon­
tosan be kell tanulnotok az összes 
startoló lovak pedigreéjét. Ha ez meg­
van, csinálnotok kell magatoknak egy 
u. n. magánhadikapot, még pedig a leg- 
pedánsabb pontossággal, Aztán három 
osztályba kell soroznotok a lovakat: 
1. amelyeknek eminens ehance-uk van 
a nyerésre, 2. melyek esetleg nyerhet­
nek, í’,. melyek abszolúte nem iudulmik 
n győzelem kilátásával. Tekintetbe- kel! 
vennetek az istálló formáját", a talaj 
miuernÜBégéi s a zsokék kvalitásait is. 
Jól meg kell fontolnotok azt az eltérést 
is, a moly a hivatalos én a ti magánhnn- 
dikupptuk között mutatkozik. Amikor 
azután mindezzel végeztetek, dobjátok 
be az összes induló lovak számát egy 
kalapba a húzzátok ki n kalapból az 
egyik számot. Amelyik kijön, azt je­
gyezzétek meg, siessetek a totalize tőr­
höz s — ott nézzelek nyugodtan a sok 
bolondot, aki a pénzét oktalan állatok 
futására kockáztatja meg. Ti ne Ügye­
tek egy lityi liget se, Í gy bizonyosan 
megnyeritek azt a tételt, ami a futáson 
elúszott volna.

Kozmetikai Intézet
A Xlrilyulnház és Megver 
■ Színház kozmetikusé i *

FABRICZKYIRÉN
Budapest, VI., flndríssi-al 2

Telefon i 50 -6». szém
Szépséghibák végleges rendbcboz.ása. —- 
Vibratios villanymassage. — Villanyos 
az.&rirtAs, mely az utáiuüivést mindörökre 
teljesen kizárja, Fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is

Mltesserek esek Mllrol-iól pusz­
tulnék el I kephelö a kor.-ért

HATKÁ IN YOK,
házi és mezei egerek, hörcsögök és ür­
géket biztosan és gyorsan ölő egyedüli 

mércgnólktiji irtósztr a

Vulkán-kockák,
amelyek őzen kártékony állatoknak 
kedvenc eledele és bárki által könnyen 
és veszély nélkül felszórhatnk. Árak: 
eredeti dobozokban 3, 6 ts 10 K hasz­
nálati útmutatással ellátva. Isrnéfeladók- 
nak és ügynöködnek tetemes jutalék. 

Gyár és megrenclelóel otm:

RFINFR RF7Á BudaPes< Vl.f Porima-ntliiLil uuZ-A nlozky-utca 33, szám.
Telefonsaám : 88 - 80. t'gyinotl i-lvAltat »Uk 
patkányok A. egerek eyilkf-w kiirtása 

olcsó Árban, Jótállás mellett

#bbazia
Léderer-pensío Habsburg és Qi- 
zetia-vitlával és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur- 
park mellett. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

MEGNYÍLT a

SZEGEDEN
80 szoba. Központi fűtés.
Minden szobában vízvezeték.

A legnagyobb kényelem
TULAJDONOS:

DÁVID SÁNDOR

iromli vesz ellen
t'sak egyszer próbálja meg

a baromfi-pirulákat
legbiz.tosalJ) szer a szárnyasok elhul­
lása ellen. 1 doboz ára 1 K .30 fillér, 
10 doboz 10 korona, használati utasí­
tás mellékelve. 8 év óta kipróbált szer. 
Gyár és szétküld,és Szent Unna 
gyógyszertár Üllő fPest mellett)

A budai Szt-Lukácsfördó
.Nagyszállodájában* és /Thermal*- 

szállodájában szoba teljes ellá­
tással naponként 10 K-tól fel­
jebb. Minden szoba kilátással 
a Dunára. Kénes iszapfürdö- 
és iszapborogatdsok. Fürdők 
ismertetést díjmentesen küld

Szt.-Lukácsfürdö részv. társaság
Vidékiek, ha Budapesíre jennek, az

■«álljanak 
Budapest, Dohány-utca 62. sz.
(Enafbet kórat mellett) > «város cóc- 
pontjíbán, r.honníiu minden meztftizelithető. Tel­
jesen újonnan bemndnsve, gőzflltés, vlllanyvilá- 
gitás, hideg-meleg vtz. — Sinlmórak már 
S koronáért. — Figyelmen elrtzelreny 

hNxoigflIÓK.

Az orvosi dajka- 
vizsgáló intézet
most VI,, Sziv-utca 28, sz, alatt van,
ahol minden időben orvosilag meg­
figyelt szoptatós dajkák kaphatók. 
Orvosi tanácsok könyve fiatal anyák 

részére ingyen es bérmentve.
Telefon 93 22. Telefon 93—22.

Clatz és társa gén- és fémáru- 
gyár r.-társ. eladási központja

1 Hl

V„ Alkotmány-utca 12, Gyár Kelenföld,
Általánosan elismert elsőrangú, szolid 
hírnévnek Örvendő motorgyár, ajánlja 
egyszerű szerkezetű, tömören épített
ben in- és nyersolaj motorjait, j 
lokomoblljalt a legmesszebbmenő i 
szavatosság ús legkedvezőbb fizetési t 
feltételek mellett. Legfényesebb re- » 
ferenolákkal. Árjegyzékkel és 
költségvetéssel sziveaen szolgálunk

Szivógázmotorok.
Magasnyomású nyersolaj motorok.

m



MOTORGYÁRÁBAN 
Budapest, Nagymező-u. 41
a?, egész országbanlegjobbnakelismert
f11 í\ö| \ benzinmotorok,molnr- 
Uiit "*S.I,ri esóplökészletek, nyers-
olajmolorok. teljes iraivmtiomniií-'ó- 
sek részletre ]o£oJcsőbbun kaphatók

Nagy munka&épeeség. Telje» jótáll 4». 
Ár jegy: dk ingyen. Használt motorok 

és gőzgépek cserébe vétetnek

varrógép es kerékpár raktarS
Könnyít és fényes mell ék kei eset 
nők és családok részére a híres

KOR“ KÖTŐGÉPEK
Ne hiányozzék egy ház-
tartásban sem az eredeti 
Árjegyzék ingyen, könnyű fizetési feltételek.

Foal J. L és Társa KäÄJi«

hálók, ebédlöK, unszobák, zongorák, teljes 
szálloda-, fürdő- és penzió-berendezéseket
még soha nem létezett előnyös 
fizetési feltételek mellett szél 
Htunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és bérmentve. Nagy album 1 korona

Modem Lakberendezesi Vállalat
Budapest, VI., Szerecsen-u. 10

ÜGYNÖKÖK
10-20 koronáig terjedi 

napi keresetre
tehetnek szert törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyek eladásá­
val kedvező fizetési feltételek

Ü mellett. — Ajánlatok

J FORTUNE
Budapest, V., ?o£tafiók 78

Házi gomba ellen
egyetlen pusztító szer a

SERPULIT
Megöli a házigombái és 

megvéd -’IJeae. Ba 
iásh bíaío* . Kéri on 

prospektust, Ara olcsó! — Gyártja és eladja;

SERPULIT r,-t„ Budapest, Damjanich-u, 12

COMPTO GRAPH 
összeadógépST osszeadögép SS.

szeadási munkák végzésére rovatolt nyom­
tatványok kitöltésére, statisztikai adatok gyüj
tésere. mérlegmunkák. kimutatások

készítésére rendkívül alkalmas.
Számolóttétiek ,KtmM8-eí , * <l3*ze..a«s, kmnabiaámlti»,
köno* 6. hatxáh} 4-a oraelésro, fcováoba mindenféle 

rzinifld.v-ii műn 1:4k végzésire

IV,tétlen birtonaág. Könnyű kozvU*. Bemutotá« a* 
bármely helyén Pitjáf ktilts.*gnmeu és v-tei 

liOtctcietigijg Hóikul

Nem
részletfizetés 

leple alatt #5co w?rx> --*C3

hanem azonnal
öné a zongora

plantno, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, de csak ha

Reményi Mihálynál
n magyar királyi zeneakadémia 
s/állilójáaól veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden iiangszcrről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan!

Hálás lesz, ha

lábhintőport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzadást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák*4 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

Sikereivel és mérsékelt díjszabásával a 
hasonló intézetek Között első helyen áll

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma 

Budapest, IV. Kaplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
Jogi vizsgákra a legsíkereseb-
.... ben készít elő!

mbbp' Vidékieknek kívánatra 
Pi teljes elsőrendű ellátás.

secaRtesroeceroecaro.earoecaraecaneceBei

inusEH
mindenkinek képes 

árjegyzékünket.
Rosltopf munlíis óra frt 1.50 
Duplafcdolü nickel . 2.45 
Lapos acél (irn ... 2.15 
Nagy vasúti óra . . 2.50 
Bilist óra .... 8.5'i 
Uj ébreszti óra. . e 1.25
Glória lm. ezüst óra , 2.90

Órajovllós BO Kr.-löl felleli ti
Csak amerikai órásnál
Főtelep: Budapest, Vili., József-körut II

Longis Watch Parlophon Co. 
nagy óra és ékszerraktára 

aecaroec*neoar'eervsK!*aeo*3ee*o«tue3e!

DERMAL KÁROLY
songoragy&ros

Kizárólag Kitűnő Külföld gyártmá­
nyon raütára és Kölcsönző intézet

Budapest
Vili. kér.,

Rákóczi-ut
19.

DcHrrm

Telefon 134-02
Piók:

István-ut 41-43

MOTOROK! Iwej'-bb. li-gmegbizhatóbb tizem ti, benzinmotorok« 
r •-/«}*; i.-letek, böiui «motoros magán járok, erődíti 
svéd nrorttoiajUM torok és s* ivógáz motorok kedvező 
fizetési feltételekkel, több évi jótállással kaphatók z

Karczaa Testvéreknél
Budapest, l, Áulich-utca, 7, sz.

Árjegyzék és köMségvofés ingyen és bér mentve.

min a wi
METEOR”99

beszélő­
gépek és

a védjegyű
hanglemezen

Idő és pénzmegtakarítás!

DARÁNYI MIKSA
El:( Magyar Számslé ts össiaadégép tereskeieimi fílhhl

Budapest, Váci-korút 37 Telefon 139-54 es 21-23 ‘

„Meteor
vezérképviselete :

hangszer és beszSiö- 
_ 1 gép nagykereskedők

Budapest, VII., Erasébet-korót 27. szám.
Bernáth és Kulinyi

Mindenféle hangwnA-, úgymint: J Vn|,'
hegedűk, gordonkán, cimbalmok, • - 
fuvolák, tárogatón, harmonikák 2

a többi nagybani r-lárupi'.áía. *

mí-giíír.báló k* j \
■ Kcrnsíeddittélr

cngoúmuny. 
órjf ;. >, /.

c-rcskl-
ittgycbb
K rjvn

ablakok

k

vasredőnyök és kapuvas- 
rácsozatok, kurtkeritések,

olcsón kaphatók
Kelemen Mórnál
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
Fióküzlet: Visegrádi-u. 31.

hűsítő

izzadás elleni kenőcs.
g 24 óra alatt

a legmakacsabb lábizzadás is

megszűnik.
------  1 doboz 30 fillér. ——

Kapható: -

• Bpest, VII., Dohány-u. 5. • 
g WatSerich drogériában. §
O CH3 • CJK) 9 CHD ® 9 CATO • CJK) • 0*3 ®

.. ír öeesílieíemre!
Vissziifizetem teljes árát a tőlem 54 napi 
próbaidőre rendelt, kocsin, lóháton, hi­
deg, nn-jogbon percre kipróbált rubin kö­
ves henger jár a tu, örökké fehér fóm-ozüst, 
igen ízléses lapos, vésett vagy sima, lí 
födélií 9 koronás, vagy 3 fedeHi" Ili koro­
nás óráért, a legcsekélyebb kifogás miatt 
5 éven belül a tőlem rendelt órákat törés 
esetén is díjtalanul Javítom. Próbaron- 
delé.feknél a postaköltséget én fizetem. 
Minden felvilágosítással készséggel szolgál

Udvari János
^ragyára, Kun-Szt.-Miklós.

was
<s£. 
5 £
■4
“E
X* 
O K* 
O ?P 9P-D

a*
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BUDAPEST
Vili., Kenyér mező-utca 4, szám
(Kákóczi-ut és a Keleti pályaudvar közelében) 
villamos megállóhely. Megnyílik szeptem­
ber hó elején. 75 szoba, modern berendezés, köz­
ponti fűtés, villany világítás, fürdők, szoba árak 
3 kor.-tól. Telefon. Kényelmes összeköttetés min­

den irányban.

A köztudatba ment át
hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28
Bzállitja teile» JótAlláe mellett * leg- 
■hírnevesebb motorceóplö készleteket. Az 
egész országban légióimnak «•> logogvszerűhb- 
nek elismer VALÓDI Kit 11 ai Lajos mo­

torukról kérjen diez-föárlapot.
rTGYEIiTűKZTETÉST Kállai Lajos hir- 
novoa motorgyára nem tévesztendő 

össze más Kállai nevű cégekkel

FESTEK
Márti L. és Tsa
festék, Hence és lakk gyári 
raktáruk a „KÖZPONTHOZ 

Budapest VII.,
Baross-tér 20.
Telefon-szára 81—66.

**■


